

జీవ వైవిధ్య పరిరక్షణ పక్షితోత్సవాల ఆరంభం

ఖమ్మం జ్యూర్, మే21(జనంసాక్షి)

ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల, ఖమ్మం విద్యార్థినులు వృక్ష జంతు శాస్త్ర విభాగాల ఆధ్వర్యంలో జీవ వైవిధ్య పరిరక్షణ పక్షితోత్సవాలను ఆరంభించారు. నేలకొండపల్లి బౌద్ధసన్యాసం ఆవరణలో చెట్ల కింద జరిగిన ఆరంభ సమావేశంలో ముఖ్య అతిథి వి. సతీష్ కుమార్ ఫారెస్ట్ డివిజనల్ ఆఫీసర్ (ఎన్ఎం), సత్తుపల్లి సలభై సంపత్కు . రాల శ్రీకం తమ భాష్యంలో విద్యుత్, రవాణా లేక ప్రకృతిలో మమేకమై లేకపో తీవ్రతాన్ని సంతోషంగా గడిపామని పర్యావరణానికి హాని కలిగించే శిలాజ ఇంధనాలు ఇంకా సెల్ఫోన్ రేడియోషన్ లాంటి కారకాలు పడం ఎంతో మేలు కలిగించిందని అన్నారు. మారుతున్న ఆర్థిక సమీకరణాల ప్రభావం వలన రైతులు పత్తి, మిర్చి, వరి మొదలైన పంటలను మాత్రమే పండిస్తూ ఉండడం వలన పంటలలో వైవిధ్యం అంతరించిపోవటం తద్వారా మనం తీసుకునే ఆహారంలో కూడా వైవిధ్యం తగ్గిపోయిందని, దానికి ప్రత్యక్షంగా రెండు సంవత్సరాల నుండి ప్రజలందరూ కోవిడ్-19 బారిన పడడమేనన్నారు. 'గ్రీన్స్', ఎన్టీవో నిర్వాహకులు రవికుమార్, స్థానిక జాతుల నుండి పంటలను పంటలకైతా, జంతువుకైతా వ్యాధులు తక్కువ గా ఆశీస్టాయని, అందువలన రసాయన ఎరువులు, పురుగుమందుల ఆవశ్యకత తగ్గుతుందని ఎవరి ఆడగరడ కూరగాయలు అందుకే అందరూ ఆకుకూరలు అంటే వారే పండించుకోవాలని తద్వారా రసాయనాల బదులుంది ప్రభావం తగ్గి జీవవైవిధ్యక్షణం దానంతట అదే పరిరంభ అన్నారు. రైతు, సూతక్ష్మ ప్రసాద్ గ్రామాలలో రైతులే పంటలు పండంచాలా వ్యవసాయ పర్యవేక్షణాధికారులు విధిగా పర్యవేక్షించాలని అభిప్రాయించారు. మరొక రైతు ఆదర్శరైతు అవార్డు గ్రహీత బొమ్మిశెట్టి శ్రీనివాస్ విద్యార్థినులను, రైతు శ్రీకానికె వెన్నెముక గసుక భవిష్యత్తులో విద్యాభ్యాసం అనంతరం వ్యవసాయాన్ని వృత్తిగా ఎన్నుకోవచ్చని



సూచించారు. తాను పదు 30 సంవత్సరాల నుండి శాస్త్రాధారిక వ్యవసాయాన్ని చేస్తున్నానని, మొదట సమాజంలో చాల మందితనను హేళన చేశారని, తాను వట్టింతుకోకపోవ ఎదగగలిగానని . అంతేకాక ఇంకా కొంత మంది సేంద్రియం. రైతులకు వారి ఉత్పత్తులను మార్కెట్ చేయడంలో కూడా సహాయపడుతు. న్నానన్నారు. వైవిధ్యాన్ని కాపాడడంలో విద్యార్థులే ప్రధాన పాత్రను. పోషించాలని ఉద్ఘాటించారు.విద్యార్థులు మాట్లాడుతూ ఈనాటి సమావేశంలో పాల్గొన్న రైతులను చూసి, వారి మాటలను వినడం వలన తాము తమకు వ్యవసాయంపై మక్కువ కలుగుతుందని, రైతులపై గౌరవభావం ఇసుమ - ఉందిందని అన్నారు. మొక్కలు జంతు జాతులలో వైవిధ్యం ఎంత అవసర సమాజంలోని వృక్షులు, వృక్షులలో కూడా వైవిధ్య అర్థమయిందన్నారు. అవసరం ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల వృక్షశాస్త్రం మరియుజంతుశాస్త్ర అధ్యాపకులు, పోటక్ష్మవేణి, జి. రామ్ కుమార్ స్వామి మరియుజి విద్యార్థినులు డెబ్బిసుంది పాల్గొన్నారు.

శనివారం 04 జూన్ 2022

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కాలేజీ కళాశాలలో పెంటగాన్ కంపెనీ శిక్షణ కు అర్హత పరీక్ష నిర్వహణ



ఖమ్మంజూన్, జూన్ 3 (జనంసాక్షి)

పెంటగాన్ స్పేస్ అనే ఎడ్యుకేషన్ ట్రైనింగ్ సంస్థ కర్ణాటక లోని బెంగళూరు కేంద్రంగా పనిచేస్తుంది. ఈ సంస్థ ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాలలో తృతీయ సంవత్సరం కంప్యూటర్ సైన్స్ విద్యార్థునులకు "అప్లిట్యూడ్ మరయు కంప్యూటర్ ప్రోగ్రామింగ్ "నందు అర్హత పరీక్షా నిర్వహించటం జరిగింది. అందులో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపరిచిన విద్యార్థినులు లకు 4 నెలలపాటు సాఫ్ట్ వేర్ రంగం లో ఉచిత శిక్షణ ఇవ్వటం జరుగు తుంది. అందులో ప్రతిభ కనపరిచిన విద్యార్థినులు 'పెంటగాన్ స్పేస్' కంపెనీ తో ఒప్పందం చేసుకున్న సుమారు 3500 సాఫ్ట్వేర్ సంస్థలలో ఏదో ఒక కంపెనీ లో ఉద్యోగాన్నిసాధిస్తారు. ఈ విధంగా కంపెనీల సామర్థిక బాధ్యత నిధుల సద్వినియోగం జరగాలన్న ఉపరాష్ట్రవతి వెంకయ్య నాయుడు ఆకాంక్ష మా కళాశాల లో నెరవేరటం తమకెంతో గర్వకారణమని కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డా॥ జి . వద్దావతి అన్నారు . ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించిన కళాశాల అధ్యాపకులు కె. కవిత , వై. వెంకన్న లను కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమం లో %౫౫౫౫% కో అర్జినేటర్ రాజేష్ వైస్ ప్రిన్సిపాల్ హదస్సా రాణి , బోటీల అధ్యాపకులు పి. కృష్ణ వేణి, హిస్టరీ అధ్యాపకులు రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జీవ వైవిధ్య దినోత్సవం

నేలకొండపల్లి, న్యూనటుడె: నేలకొండపల్లిలోని బౌద్ధసన్యాసం వద్ద జీవ వైవిధ్య దినోత్సవం సందర్భంగా గ్రీన్వే ఎన్విరాన్మెంటల్ సొసైటీ ఆధ్వర్యంలో శనివారం సందస్సును నిర్వహించారు. ఖమ్మం మహిళా డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థినులు, అధ్యాపకులు హాజరయ్యారు. అటవీ అధికారులు సురేష్, సొసైటీ బాధ్యులు రవికుమార్, అధ్యాపకులు కృష్ణవేణి, రామ్ కుమార్ తదితరులు విద్యార్థులకు జీవవైవిధ్యంపై అవగాహన కల్పించారు.

నేలకొండపల్లి ప్రభుత్వ మోడల్ డిగ్రీ కళాశాలలో జరిగిన సదస్సులో వైస్ ప్రిన్సిపల్ మాధవరావు మాట్లాడారు. కళా శాల అధ్యాపకులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

నేలకొండపల్లి డిగ్రీ కళాశాలలో మాట్లాడుతున్న అధ్యాపకుడు మాధవరావు

మహిళా చైతన్యగీతిక

ఖమ్మం విద్యావిభాగం, స్కూలుటుడె: ఖమ్మం నగరంలో జరుగుతున్న 'పుస్తక మహోత్సవం' రెండో రోజు శుభ్రవారం జాతీయ వేదికపై కళాకారులు పచ్చి రవి బృందం ప్రదర్శించిన దూం-దూం ఆటాపాటు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఆలరించాయి. వనితావరణం పేరుతో మహిళా రచయితలు సమాజాన్ని ఎలా ప్రభావితం చేస్తున్నారో నిర్దిష్ట ఆధిప్తాయాలతో స్పష్టం చేశారు. ఖమ్మం పురపాలక మాజీ అధ్యక్షురాలు ఆద్రోజ్ సమీనా మాట్లాడుతూ విదాన నిర్ణయాల్లో మహిళల పాత్ర, విదానపరమైన స్థానం దక్కాల్సిన అవసరాన్ని దివరించారు. ఆకాలోగ్య సమస్యల నుంచి బయటపడే మహిళ తేలికగా జీవనం సాగించేలా ఎలా ఉండాలనే విషయంపై డాక్టర్ రామిసేని సచిత అవగాహన కల్పించారు. పలు అంశాలపై ఏఈవో సాయిశిరబ్బాయి, డా కళాశాల ఆద్యా



అలరించిన శాస్త్రీయ నృత్య ప్రదర్శన

పతురాలు రత్నాంబ, ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల ట్రైనింగులో డాక్టర్ జి.పద్మావతి, సామాజిక కార్యకర్త పారు పల్లి రూగ్నీ, ఖమ్మం కవయిత్రులు పురిమళ్ల సునంద, ఫణిమాదవి, కన్నాజు, రూప రుక్మిణి, తోట సుభాషిణి తదితరులు ప్రసంగించారు. అమ్మ, మానవ జీవితం, చదువు గొప్పతనం, సమాజంపై ఆధునికత ప్రభావాలు అంశాల గురించి పాడిన పాటలు ఆలోచింపజేశాయి.



పాఠకులతో పుస్తక ప్రదర్శన కళకళ

హుదిహూడి నృత్యం, భరత నాట్యం, జానపద గీతాలతో ప్రజలను ఉర్రూతలూగించారు. ముఖ్యంగా ప్రముఖ కవి రామేశ్వ వెంకటరామారావుపై పాడిన గీతం ఎంతో ఆకట్టుకుంది. రెండో రోజు పాఠకుల సంఖ్య పుస్తకాల కొనుగోళ్లు పెరిగాయి. కార్యక్రమాలను ఖమ్మం పుస్తక ప్రదర్శన సమన్వయకర్త అట్లూరి వెంకటరమణ, నిర్వాహకులు సీతారామ్, ప్రసన్న, జవీ రమణారావు, రవిచూరుత్, మువ్వూ శ్రీనివాసరావు తదితరులు పర్యవేక్షించారు.

ఘనంగా ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం



అవగాహన కల్పిస్తున్న విద్యార్థులు

బిశ ప్రతినిధి, ఖమ్మం: ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థులు వృక్ష శాస్త్రం, జంతు శాస్త్ర విభాగాల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో మే 22న ఆరంభించిన జీవవైవిధ్య పక్షోత్సవాలు, ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవ సంబరాలతో ముగిశాయి. జూన్ 5 ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థులు చింతకాని మండలం చినమండప గ్రామంలోని 200 సంవత్సరాల మర్రిచెట్టును గ్రామంలో గల పలు చెరువులను సందర్శించారు. విద్యార్థులు విశాలమైన మర్రిచెట్టు ఊడలతో ఊయలలూగారు. వృక్షం కాండ వ్యాసార్థాన్ని, దానికి గల అసంఖ్యాకమైన ఊడలు, వాటి విస్తరణకు, ఆ వృక్షం ఎన్నో పక్షులు, కీటకాలు, విచ్చిన్న కారులకు ఆవాసాన్నివ్వడాన్ని చూసి అబ్బురపడ్డారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ కళాశాల వృక్ష శాస్త్ర అధ్యాపకులు పి. కృష్ణ వేణి, గ్రీన్ వే నిర్వాహకులు రవి కర్, ఫారెస్ట్ సెక్షన్ ఆఫీసర్ చక్రవర్తి, ఎఫ్ఓ డి. పాల్గొన్నారు.



విద్యార్థినులతో సంస్థ ప్రతినిధులు

దిశ ప్రతినిధి, ఖమ్మం: బెంగళూరు కేంద్రంగా పనిచేస్తున్న పెంటగాన్ స్పెస్ అనే ఎడ్యుకేషన్ ట్రైనింగ్ సంస్థ ఖమ్మం ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాలలో తృతీయ సంవత్సరం కంప్యూటర్ సైన్స్ విద్యార్థినులకు అప్లిట్యూడ్, కంప్యూటర్ ట్రోగ్రామింగ్ అర్థత పరీక్షా నిర్వహించింది.

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కాలేజీలో

‘పెంటగాన్’ అర్హత పరీక్ష

వింది. అందులో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపరిచిన విద్యార్థినులకు 4 నెలల పాటు సాఫ్ట్ వేర్ రంగంలో ఉచిత శిక్షణ ఇవ్వనుంది. అందులో ప్రతిభ కనపరిచిన విద్యార్థినులు ‘పెంటగాన్ స్పెస్’ కంపెనీతో ఒప్పందం చేసుకున్న సుమారు 3500 సాఫ్ట్ వేర్ సంస్థలలో ఏదో ఒక కంపెనీలో ఉద్యోగాన్ని సాధిస్తారు. కంపెనీల సామాజిక బాధ్యత నిధుల సద్యునియోగం జరగాలన్న ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు

ఆకాంక్ష తమ కళాశాలలో నెరవేరడం తమకెంతో గర్వకారణమని కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ పద్మావతి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించిన కళాశాల అధ్యాపకులు కవిత, వై. వెంకన్నను కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐక్యూఏసీ కో ఆర్డినేటర్ రాకేష్, వైస్ ప్రిన్సిపాల్ చూదస్సారాణి, బోటని అధ్యాపకులు కృష్ణవేణి, హిస్టరీ అధ్యాపకులు రమేష్ పాల్గొన్నారు.

పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రతి ఒక్కరూ పాటుపడాలి



ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం సీటీ : పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రతి ఒక్కరూ పాటు పడాలని మహిళా డిగ్రీ కళాశాల వృక్షశాస్త్ర అధ్యాపకురాలు పి. కృష్ణవేణి తెలిపారు. ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థులు వృక్షశాస్త్రం, జంతుశాస్త్ర విభాగాల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ప్రారంభమైన జీవ వైవిధ్య పక్షోత్సవాలు ఆదివారంతో ముగిశాయి. జూన్ బిడున ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థినులు ఖమ్మం జిల్లా చింతకాని మండలం చిన్నమండప గ్రామాన్ని సందర్శించారు. గ్రామంలోని 200 ఏకర వయస్సు గల మర్రిచెట్టును పరిశీలించి అనంతరం గ్రామంలోని పలు చెరువులను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి పలు వివరాలు సేకరించారు. వృక్షాలతో పాటు పర్యావరణ పరిరక్షణ కోసం కొత్తగా మొక్కలను పెంచాలని ఆమె తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రీన్ వే నిర్వహకులు రవికుమార్, ఫారెస్టు సెక్షన్ ఆఫీసర్ చక్రవర్తి, ఎఫ్ బివో, గ్రామ సర్పంచ్, గ్రామ పెద్దలు పాల్గొన్నారు.

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కాలేజీ కళాశాలలో “పెంటగాన్ కంపెనీ “శిక్షణకు అర్హత పరీక్ష నిర్వహణ

ఖమ్మం, సూర్య (మేజర్ న్యూస్) : పెంటగాన్ స్పెస్ అనే ఎడ్యుకేషన్ ట్రైనింగ్ సంస్థ కర్ణాటకలోని బెంగళూరు కేంద్రంగా పనిచేస్తుంది. ఈ సంస్థ ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాలలో తృతీయ సంవత్సరం కంప్యూటర్ సైన్స్ విద్యార్థినులకు “అప్లిట్యూడ్ కంప్యూటర్ ట్రోగ్రామింగ్ “పండు అర్థత పరీక్షా నిర్వహించడం ఆరంభించింది. అందులో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపరిచిన విద్యార్థినులకు 4 నెలల పాటు సాఫ్ట్ వేర్ రంగంలో ఉచిత శిక్షణ ఇవ్వటం ఆరుగురుంది. అందులో ప్రతిభ కనపరిచిన



విద్యార్థినులు ‘పెంటగాన్ స్పెస్’ కంపెనీతో ఒప్పందం చేసుకున్న సుమారు 3500 సాఫ్ట్ వేర్ సంస్థలలో ఏదో ఒక కంపెనీలో ఉద్యోగాన్ని సాధిస్తారు. ఈ విధంగా

కంపెనీల సామాజిక బాధ్యత నిధుల సద్యునియోగం జరగాలన్న ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు ఆకాంక్ష మా కళాశాల లో నెరవేరడం తమకెంతో గర్వకారణమని కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ దాక్షర్ జి. పద్మావతి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించిన కళాశాల అధ్యాపకులు కె. కవిత, వై. వెంకన్నను కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐ. క్యూ. ఏ. సీ. కో ఆర్డినేటర్ రాకేష్, వైస్ ప్రిన్సిపాల్ చూదస్సారాణి, బోటని అధ్యాపకులు పి. కృష్ణవేణి, హిస్టరీ అధ్యాపకులు రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవ వేడుక



టైమ్స్ ఆఫ్ వార్త చింతకాని: గ్రీన్ వే ఎన్వైరాన్మెంట్ల సొసైటీ ఆధ్వర్యంలో చిన్నమండల లోని ప్రభుత్వ పాఠశాల యందు ఖమ్మంలోని ప్రభుత్వ డిగ్రీ బాలికల కళాశాల విద్యార్థులు స్థానిక రైతులు, యువకులతో పర్యావరణ దినోత్సవ జరుపు కున్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా చింతకాని ఫార్మెస్ట్ సెక్షన్ ఆఫీసర్ చక్రవర్తి పాల్గొన్నారు. విద్యార్థిని విద్యార్థులకు పర్యావరణంపై అవగాహన కల్పించారు పర్యావరణ దినోత్సవ ఆవశ్యకతను వారికి తెలియజేశారు ప్రతి ఒక్కరూ పర్యావ రణాన్ని పరిరక్షించాలని ప్రధానంగా చెట్లు నాటడం ద్వారా అనేక పర్యావరణ సమస్యలను నివారించవచ్చని, అటవీ

శాతం పెంచే విధంగా ప్రభుత్వం అనేక పన కార్యక్రమాలను చేపడుతోందని ప్రభుత్వంతో పాటు ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యతగా రెండు చెట్లను నాటి సంరక్షించాలని తెలియచేశారు, ఈ కార్యక్రమంలో వ్యక్తశాస్త్ర అధ్యాపకురాలు కృష్ణవేణి, గ్రీన్ వే ఎన్వైరాన్మెంట్ల సొసైటీ అధ్యక్షులు రవి కుమార్ గ్రామపంచాయతీ సర్పంచ్ వెంకట్రావమ్మ, సెక్రటరీ పురుషోత్తం ఫారెస్ట్ బీట్ ఆఫీసర్ రమేష్ విద్యార్థిని విద్యార్థులు స్థానిక రైతులు గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది జయరాజు, రామదాసు విజయశేఖర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వర్తమానం మనచేతుల్లోనే ఉంది

» పరీక్షలపైనే దృష్టి, ఫలితాల మీద కాదు

» ఖమ్మం కలెక్టర్ వీవీ గౌతమ్

ఖమ్మం ఖానాపూరుపాటి, జూన్ 6, పోటీ పరీక్షలు రాసేటప్పుడు అభ్యర్థులు వర్తమానంలో ఉండాలని, పరీక్షలమీదే దృష్టి ఉంచాలి తప్ప పరిణామీద ఉండవలసినది కలెక్టర్ వీవీ గౌతమ్ అన్నారు. సోమవారం ఉత్తర మహోత్సవంలో జాగ్రత్త వేడికై, సగం లోని ఎస్ఆర్ఆర్ఎంబీఎస్ఆర్ కళాశాల సైదానంలో నిర్వహించిన పోటీ పరీక్షలకు సంబంధించిన ఎలా? అనే అంశంపై నిర్వహించిన అవగాహన సదస్సుకు ముఖ్యఅతిథులుగా కలెక్టర్ వీవీ గౌతమ్, పోలీస్ కమిషనర్ విష్ణు యన్ వారియర్, కార్పొరేషన్ కమిషనర్ ఆర్ఎస్ సురేష్, డ్రైవ్ ఇన్వెస్టిగా రిష్మి సతీష్ హాజై పోటీపరీక్షలకు హాజరవుతున్న అభ్యర్థులకు పలు సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ పరీక్షలు రాసేటప్పుడు చాలామందికి భయం, సందేహాలు కలుగుతుంటాయని, వాటిని అధిగమించి ఇప్పుడు మనం ఎలా పరీక్షలకు తయారవుతున్నామో అనే విషయానికి కీలకమౌతుందని అన్నారు. మాదిరి ప్రశ్నపత్రాలను, మోడల్



మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ వీవీ గౌతమ్

పరీక్షలను చదివినా రాయాలని సూచించారు. ప్రతి రోజు 5 గంటల సమయం కేటాయించి నిబద్ధతతో చదివితే లక్ష్యాన్ని చేరుకుంటామన్నారు. పోలీసు కమిషనర్ విష్ణు ఎస్ వారియర్ మాట్లాడుతూ జ్ఞానమే బలమని దానితోనే నేను ఈ రోజు మీతో మాట్లాడుతున్నానన్నారు. డ్రైవ్ ఇన్వెస్టిగా రిష్మి సతీష్, మున్సిపల్ కమిషనర్ ఆర్ఎస్ సురేష్ మాట్లాడుతూ పరీక్షలకు వచ్చేటటం, నిబద్ధత ఉండాలని ఇష్టపూర్వకంగా, ఆసక్తికావంతో ఉండాలని విద్యార్థులకు సూచించారు. ముఖ్యఅతిథులను ఐటీసీర్ నిర్వాహకులు స్వాగతించారు. పోలీస్ కమిషనర్ కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి ఐటీ సాఫ్ట్వేసు సందర్శించి పలు ఉత్తరాలను కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో నిర్వాహకులు అల్లూరి వెంకటరమణ, సీతారామ్, ప్రసేన్, ముఖ్యోపనివాసనాథు, బీ రమణారావు, రవిమాతుర్, కేయ చంద్రమోహన్ పాల్గొన్నారు.

అలరించిన కవి నిష్పేక్షనం

సోమవారం ఉత్తరమహోత్సవంలో తెలంగాణ సాహితీ అధ్యర్థంలో నిర్వహించిన కవి నిష్పేక్షనం ప్రేక్షకులను ఎంతగాక ఆలరించింది. పోతూరి సత్యనారాయణ అధ్యర్థంలో ఈ కవి నిష్పేక్షనం నిర్వహించారు. ఆనంతరం విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఆజీవ్యమయ్యాయి.



కుటుంబ సమేతంగా ఉత్తరాలను పంపిణీస్తున్న సీవీ వారియర్



హాజైని విద్యార్థులు

ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవాన్ని చిన మండల గ్రామంలో ఘనంగా నిర్వహించుకున్న ఖమ్మం ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల

ఖమ్మం, సూర్య (మేజర్ న్యూస్) ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థులు వృక్ష శాస్త్రం, జంతు శాస్త్ర విభాగాల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో మే 22న ఆరంభించిన జీవవైవిధ్య వక్షోత్సవాలు, (జూన్ 5) ప్రపంచ పర్యావరణ



దినోత్సవ సంబరాలతో ముగిశాయి. జూన్ 5 ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థులు చింతకాని మండలం చినమండల గ్రామంలోని 200 సంవత్సరాల మర్రిచెట్టును గ్రామంలో గలపలు చెరువులను సందర్శించారు. విద్యార్థులు ఆవిశాలమైన మర్రిచెట్టు, ఊడలతో ఊయలలూగారు. వృక్షం యొక్క కాండ వ్యాసార్థాన్ని, దానికి అసంఖ్యాకమైన ఊడలు, వాటి విస్తరణ కు, అవృక్షం ఎన్నో పక్షులు, కీటకాలు, విచ్చిన్న కారులకు ఆవాసాన్నివ్వడాన్ని చూసి అబ్బురపడ్డారు. అనంతరం గ్రామంలోని నహజమైన కృత్రిమమైన (మానవ నిర్మిత) చెరువులను, అవి ఆవాసమిస్తున్న జంతుజాతులను విస్తయంతో గమనించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ కళాశాల వృక్ష శాస్త్ర అధ్యాపకులు, పి. కృష్ణ వేణి, గ్రీన్ వే నిర్వాహకులు రవి కర్, ఫారెస్ట్ సెక్షన్ ఆఫీసర్ చక్రవర్తి, ఎఫ్.బి. ఓ., గ్రామ సర్పంచ్ గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

ఆనందాత్మహార మధ్య ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల వార్షికాత్మవం ముఖ్య అతిథులుగా హాజరైన మున్సిపల్ కమిషనర్, కార్పొరేటర్ పసుమర్తి రామోహన్



ఖమ్మం, సూర్య (మేజర్ న్యూస్) కోవిడ్-19 మహమ్మారి సృష్టించిన భయాందోళనలతో విద్యార్థులు సంవత్సరంపై కాలంగా ఆన్లైన్లో తరగతులను నిర్వహిస్తూ పరీక్షలు మాత్రమే ఆన్లైన్ లో జరుగుతుండడం వలన విద్యార్థులు కొంత నిరాశ నిస్పృహల మధ్య

బ్రతుకున్నారనడంలో అతిశయోక్తి లేదు. అటువంటి పరిస్థితుల నుండి విద్యార్థులను పరీక్షలకు నన్నద్దం చేయడం కోసం ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల ప్రెస్నిపోల్ , అధ్యాపక బృందం అతి తక్కువ కాలంలో వార్షికోత్సవానికి ఏర్పాట్లు చేశారు. క్రీడా పోటీలు, సాహిత్య సాంస్కృతిక పోటీలు నిర్వహించి విజేతలకు బహుమతులను నిర్మించడం, అంతేకాక మహిళాభివృద్ధి విద్యా కోసం కళాశాల పూర్వ అధ్యాపకులు, ఖమ్మం పట్టణంలోని విద్యావేత్తలు, వ్యాపార వేత్తలు ఇచ్చిన విరాళాలతో వివిధ కోర్సులలో, వివిధ విషయములలో ప్రతిభ కనబరిచిన విద్యార్థులకు నగదు బహుమతు లు ఇవ్వడం జరిగింది. వార్షికోత్సవ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించిన కళాశాల ప్రెస్నిపోల్ డాక్టర్ జి. పద్మావతి మాట్లాడుతూ, కళాశాల విద్యార్థులు గత రెండు సంవత్సరాలుగా సాధించిన విజయాలను, ఉన్నత విద్యలో పొందిన ర్యాంకుల పై కళాశాల వార్షిక నివేదికను సమర్పించారు. ప్రత్యేక ఆహ్వానితుల గా హాజరైన ఖమ్మం పట్టణ మున్సిపల్ కమిషనర్ ఆదర్శ సురభి మాట్లాడుతూ, ఎంతో పొందిన కళాశాలలకు కూడా ఒకే భవంతి ఉంటుందని కానీ మహిళా కళాశాలకు మాత్రం భవన సముదాయం, ఎంతో ఆహ్లాదకరమైన ప్రకృతి మధ్య ఉండడం విద్యార్థులక అదృష్ట దాయకమన్నారు. వాస్తవానికి తనకెంతో పని ఒత్తిడి ఉన్నప్పటికీ ప్రభుత్వ కళాశాల వార్షికోత్సవం కనుకనే తాను వీలు చేసుకొని వచ్చానని, విద్యార్థులు తమకు లభించిన అవకాశాలను అందిపుచ్చుకుని ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోపించాలని ఆకాంక్షించారు. 37 వ డివిజన్ కార్పొరేటర్ పసుమర్తి రాంమోహన్ మాట్లాడుతూ, ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాలకు తన పరిపూర్ణ సహాయ సహకారాలుంటాయన్నారు. విశ్రాంత అధ్యాపకులు, రావు నమాజంలోని నైతిక విలువలను తీసుకెళ్ళాల్సిన బాధ్యత విద్యార్థులేదే నన్నారు. సమావేశానంతరం విద్యార్థులు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలలో ఆనంద దోలికల్లో తెలియాడారు. సూతన సంవత్సరం అడ్మిషన్ల ప్రక్రియలో భాగంగా ఆదర్శ సురభి ప్రభుత్వ మహిళా డిగ్రీ కళాశాల పోస్టర్ ను విడుదల చేశారు. ఈ కార్యక్రమం లో కళాశాల విద్య జాయింట్ డైరెక్టర్ (జె.డి.) శ్రీ రాజేంద్ర సింగ్, ఎకడమిక్ సెల్. ఎజివో డి. తిరువెంగళాచారి కళాశాలను, సందర్శించి, విద్యార్థుల సివిల్ సర్వీసెస్ వైపు ఉత్తేజపరచారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధ్యాపక బృందం పాల్గొన్నారు